

Что такое КООНПК?



Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции (КООНПК) является одним из важнейших международных договоров по противостоянию коррупции, принятым на заседании Генеральной ассамблеи ООН в октябре 2003 г. КООНПК стала глобальным ответом на глобальную проблему и создала уникальную международную правовую базу, позволяющую обуздать коррупцию и смягчить разрушающие последствия этого явления. К настоящему времени значение КООНПК, к которой присоединились уже 168 стран, определяется не только ее всемирным охватом, но и объемом и проработанностью ее положений. Конвенция предлагает системный подход к решению проблемы коррупции в государственном и частном секторах экономики, признавая значение как мер по профилактике коррупции, так и наказанию за нее. Документ также включает положения по международному сотрудничеству и возврату коррупционных доходов, учитывающие трансграничную природу коррупции. Конвенция открывает новые перспективы для гражданского общества, поскольку этот документ призывает к участию граждан в совершенствовании механизмов подотчетности и подчеркивает значение доступа граждан к информации.



Присоединяйтесь к Коалиции

Коалиция КООНПК открыта для любых организаций гражданского общества и частных лиц, заинтересованных в претворении в жизнь потенциала Конвенции ООН против коррупции.

Организации имеют возможность присоединиться к Коалиции в режиме он-лайн на сайте www.uncaccoalition.org, на главной странице которого размещается кнопка «JOIN» (ПРИСОЕДИНИТЬСЯ).

Если Вы пожелаете присоединиться к Коалиции являясь частным лицом, Вам потребуется представление со стороны одного из действительных членов Коалиции в виде рекомендательного письма, направленного по адресу info@uncaccoalition.org.

Информация Коалиции размещается также по следующим Интернет-адресам:



<http://twitter.com/uncaccoalition>



<http://ow.ly/131lw>



<http://www.facebook.com/pages/UNCAC-Coalition/102781306430290?v=wall>



Коалиция КООНПК:

всемирная сеть организаций гражданского общества

в поддержку

Конвенции ООН против коррупции



Сентябрь 2013

www.uncaccoalition.org

Коррупция: глобальная проблема требует глобальных действий со стороны гражданского общества

Кто мы

Коалиция КООНПК является всемирной сетью, охватывающей более 350 организаций гражданского общества (ОГО) из более чем 100 стран, которые ставят своей целью продвижение р а т и ф и к а ц и и , осуществления и мониторинга за ходом выполнения Конвенции ООН против коррупции (КООНПК). Коалиция, задачей которой является мобилизация гражданского общества на действия в поддержку КООНПК на международном, региональном и национальном уровнях, была основана в августе 2006 г.



Комплексный характер КООНПК привлекает широкий круг ОГО. Коалиция объединяет группы, работающие в области защиты прав человека, трудовых прав, сферах демократического управления, экономического и социального развития, защиты окружающей среды и развития подотчетности в частном секторе экономики. В число наших членов входят: 5th Pillar, AccessInfoEurope, AfriCOG, BRAC University Institute of Governance, Christian Aid, Commonwealth Human Rights Initiative, GAATW, Global Witness, Institute for Security Studies in Africa, PSI Link, SERAP, Tax Justice Network, Tearfund, Transparency International, UNICORN и многие другие организации. Коалиция КООНПК управляется Координационным Комитетом из 12 членов, избираемых на двухлетний срок, а работа Секретариата обеспечивается Трансперенси Интернешнл, одним из членов-основателей организации.

Что мы делаем

Коалиция принимает участие в совместных действиях по вопросам, касающимся КООНПК, по которым ее позиции совпадают с другими организациями. Мы содействуем обмену информацией среди своих членов и поддерживаем усилия гражданского общества отдельных стран по продвижению КООНПК. Члены Коалиции обмениваются мнениями через веб-сайт Коалиции и рассылку сообщений электронной почты, а также в рамках специальных рабочих групп.



До 2009 г. основной задачей Коалиции в ходе кампании, проводившейся в 2006 – 2009 гг., было обеспечение создания эффективного и прозрачного механизма мониторинга за соблюдением КООНПК, предусматривающего активное общественное участие. В этих целях члены Коалиции проводили совместные действия накануне и в ходе важнейших межправительственных конференций. С момента принятия в ноябре 2009 г. механизма мониторинга за соблюдением КООНПК, который вступил в действие с июля 2010 г., Коалиция ведет деятельность, направленную на обеспечение того, чтобы организации гражданского общества имели возможность принимать участие в процессе мониторинга, и оказывает им содействие в составлении соответствующих документов с надлежащим качеством. Коалиция также ставит своей целью добиться согласия правительств на публикацию обзорных докладов, что обеспечит контроль за соблюдением КООНПК со стороны общества и прозрачность на всех этапах процесса обзора.

Кроме того, Коалиция ставит перед собой разъяснительно-пропагандистские задачи по конкретным вопросам, а именно, обеспечения доступа к информации, возвращения активов, защиты лиц, сообщающих о фактах взяточничества, и активистов, противостоящих коррупции.

В целях достижения поставленных перед собой целей,

Коалиция по-прежнему оставляет в сфере особого внимания заседания Конференций государств-участников КООНПК (КоГУ).

Члены Коалиции участвуют в межправительственных заседаниях в качестве наблюдателей. Они проводят встречи с представителями правительственных делегаций, выдвигают заявления, проводят брифинги для прессы, размещают сообщения в блогах, публикуют пресс-релизы, а также ведут иную деятельность.

Почему так важно действовать вместе

Эффективность антикоррупционной деятельности зависит от усилий не только правительств, но и организаций гражданского общества, представителей частного сектора и общественности в целом. Необходимость участия гражданского общества и значение доступа к информации прямо признается в статье 13 КООНПК.



Демонстрация, организованная Коалицией КООНПК во время 3-ей Конференции государств-участников КООНПК, г. Доха, Катар, ноябрь 2009 г.